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Instructions :

Pour chacun des questions (notées de Q 1 à Q 40), 

· Effectuez les calculs nécessaires,

· Sélectionnez la réponse appropriée (A, B, C ou D) parmi les quatre réponses proposées (arrondir si nécessaire à la réponse la plus proche),

· Reportez cette réponse sur la feuille de réponse jointe en entourant la lettre correspondante. N'entourez qu'une lettre par ligne

Une réponse juste donne 1 point, une réponse fausse enlève 0,5 point.

Si vous ne désirez pas répondre, entourez la lettre N.

Indiquez votre nom et votre groupe sur la feuille de réponse.

Remettez uniquement la feuille de réponse.

AUCUN DOCUMENT AUTORISE
Cas PinkColor

La société PinkColor, implantée en Malaisie, fabrique des téléviseurs vendus à des grandes surfaces dans le monde entier.

PinkColor fabrique naturellement plusieurs modèles de téléviseurs mais, par mesure de simplification, on considérera un téléviseur moyen dans l’ensemble des calculs.

I. Gestion de la distribution

Elle possède trois centres de distribution implantés en Europe, dans les Emirats et en Inde. Elle expédie ses produits par bateau.

Les temps de transport par bateau sont de 3 semaines pour l’Europe, de 2 semaines pour les Emirats et de 1 semaine pour l’Inde. Les téléviseurs sont transportés dans des conteneurs de 60 pieds qui contiennent 300 unités. On ne transporte que des conteneurs pleins. Le coût de revient d’un téléviseur est de 200 $.

La demande est relativement stable mais on désire conserver un stock de sécurité égal à une semaine de vente.

On a relevé les données suivantes :

	Centre de distribution
	Prévision de vente par semaine
	Stock initial disponible
	Réception d’un conteneur prévue en semaine…

	Europe
	400
	1 800
	2

	Emirats
	200
	700
	1

	Inde
	500
	1 200
	


Tableaux de calcul

	Europe
	
	
	
	
	
	
	

	Semaines
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Prévisions de vente
	
	400
	400
	400
	400
	400
	400

	Réceptions
	
	
	300
	
	
	
	

	Stock
	1 800
	
	
	
	
	
	

	Commandes
	
	
	
	
	
	
	

	En transit
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	Emirats
	
	
	
	
	
	
	

	Semaines
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Prévisions de vente
	
	200
	200
	200
	200
	200
	200

	Réceptions
	
	300
	
	
	
	
	

	Stock
	700
	
	
	
	
	
	

	Commandes
	
	
	
	
	
	
	

	En transit
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	Inde
	
	
	
	
	
	
	

	Semaines
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Prévisions de vente
	
	500
	500
	500
	500
	500
	500

	Réceptions
	
	
	
	
	
	
	

	Stock
	1 200
	
	
	
	
	
	

	Commandes
	
	
	
	
	
	
	

	En transit
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


En quelle semaine le premier réapprovisionnement devrait-il être lancé dans chacun des centres de distribution ?

	
	
	A
	B
	C
	D

	Q 1
	Europe
	1
	2
	3
	4

	Q 2
	Emirats
	1
	2
	3
	4

	Q 3
	Inde
	1
	2
	3
	4


Quel est le stock prévisionnel dans chacun des centres de distribution à la fin de la semaine 6 ?

	
	
	A
	B
	C
	D

	Q 4
	Europe
	300
	400
	500
	600

	Q 5
	Emirats
	300
	400
	500
	600

	Q 6
	Inde
	300
	400
	500
	600


Calculer la valeur des stocks et des en-cours de transport à la fin de chacune des semaines :

	
	
	A
	B
	C
	D

	Q 7
	Semaine 1
	480 000
	660 000
	700 000
	740 000

	Q 8
	Semaine 2
	480 000
	660 000
	700 000
	740 000

	Q 9
	Semaine 3
	480 000
	660 000
	700 000
	740 000


Dans le centre de distribution européen, on a déjà reçu des commandes fermes de 500 téléviseurs à livrer en semaine 1 et de 200 à livrer en semaine 2 (aucune commande ferme n’est encore enregistrée pour la semaine 3). Quelle nouvelle quantité peut-on accepter en commande ?

	
	à livrer…
	A
	B
	C
	D

	Q 10
	en semaine 1
	0
	1000
	1300
	1400

	Q 11
	en semaine 2
	0
	1000
	1300
	1400

	Q 12
	en semaine 3
	0
	1000
	1300
	1400


II. Prévisions de vente

Chaque centre de distribution effectue des prévisions de ventes par semaine par extrapolation des ventes passées.

Dans le centre de distribution indien, les ventes réelles des 6 semaines passées ont été les suivantes :

	Semaines
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Ventes
	400
	350
	600
	480
	450
	570


Si l'on utilise une moyenne mobile sur trois semaines, quelle est la prévision de vente pour la semaine 7 ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 13
	492
	500
	526
	572


En utilisant la même méthode de prévision, quel est l'écart algébrique moyen sur les trois dernières semaines (semaines 4, 5 et 6) ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 14
	-21
	0
	+21
	+47


Calculez de même l'écart absolu moyen sur ces trois dernières semaines ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 15
	-12
	20
	39
	147


Si l'on utilise une moyenne mobile sur six semaines, quelle est la prévision de vente pour la semaine 7 ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 16
	455
	475
	500
	547


Quelle est la prévision pour la semaine 7 si l'on souhaite dorénavant utiliser un lissage exponentiel de coefficient 0,2 (en initialisant la prévision de la semaine 6 à 500) ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 17
	514
	522
	536
	549


Quelle est la prévision pour la semaine 7 si l'on souhaite dorénavant utiliser un lissage exponentiel de coefficient 0,7 (en initialisant la prévision de la semaine 6 à 500) ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 18
	502
	524
	536
	549


III. Gestion des stocks

La fabrication d’un téléviseur requiert de nombreux composants.

Nous nous intéresserons ici à la gestion du composant électronique DFC434 qui entre dans la fabrication de nouveaux types de téléviseurs et qui est fabriqué au Japon. Son délai de livraison est de 6 semaines. Il coûte 4,50 dollars. Le coût de passation et de traitement d’une commande est de 450 dollars. Le directeur financier compte un taux de possession annuel du stock de 20%. On admettra qu’une année compte 50 semaines et une semaine 5 jours ouvrables.

Les besoins annuels moyens sont de 100 000 environ.

Quelle est la quantité économique de commande ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 19
	1000
	8888
	10000
	12458


Quel est l'intervalle moyen entre deux commandes (en semaines) ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 20
	2
	5
	10
	50


Quel est le coût variable total annuel de gestion du stock de ce composant (hors coût du stock de sécurité) ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 21
	1000
	8888
	9000
	16000


Si l'on gère le stock de ce composant avec un système à point de commande en conservant un stock de sécurité de 5 000, quel est le niveau du point de commande ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 22
	10000
	12000
	15000
	17000


Quelle est la couverture moyenne du stock (en nombre de jours) ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 23
	42,5
	50
	112,5
	150


La demande hebdomadaire de ce composant a une moyenne de 2 000 avec un écart type de 600. On suppose que les demandes hebdomadaires successives sont indépendantes.

Quel est l’écart type de la demande sur le délai de livraison ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 24
	600
	1470
	1550
	2000


On veut obtenir un niveau de service de 99% environ (on admettra que le z correspondant, nombre d’écarts type, est de 2,32).

Quel stock de sécurité faut-il constituer (prendre la valeur la plus proche) ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 25
	2800
	3000
	3200
	3400


Si l'entreprise décidait d'utiliser un système à recomplètement périodique, quel serait le niveau de recomplètement (avec un stock de sécurité de 5 000) ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 26
	12 000
	17 500
	27 000
	37 000


Dans ce système périodique, on veut obtenir un niveau de service de 99% environ (on admettra que le z correspondant, nombre d’écarts type, est de 2,32).

Quel stock de sécurité faut-il constituer (prendre la valeur la plus proche) ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 27
	3 800
	4 600
	5 200
	6 600


Quel est le niveau du niveau de recomplètement correspondant ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 28
	17 500
	22 800
	26 600
	37 200


Le fournisseur propose un rabais uniforme de 3% pour des commandes supérieures à 40 000 unités.

Quelle est le montant annuel de l’économie réalisée si l’on accepte cette proposition ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 29
	3915
	6150
	11555
	13500


Si le directeur financier veut faire baisser globalement le niveau des stocks, sur quel paramètre doit-il agir ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 30
	les demandes annuelles
	le coût de passation de commande
	le coût unitaire d’achat
	le taux de détention


IV. Fabrication

La fabrication d’un téléviseur comporte trois grandes étapes :

1) La fabrication du châssis électronique (pose des composants sur un circuit imprimé) ; le temps total est de 30 centièmes d’heure de machine et de 45 centièmes d’heures de main-d’œuvre. L’atelier comporte 16 machines et dispose de 25 ouvriers. Il travaille 15 heures par jour.

2) L’injection plastique pour le coffret ; le temps total est de 20 centièmes d’heure de main-d’œuvre et de machine pour l’ensemble des pièces plastique. L’atelier comporte 12 presses et dispose de 10 ouvriers. Il travaille 15 heures par jour.

3) L’assemblage et le contrôle final le temps total est de 60 centièmes d’heure de main-d’œuvre ; la ligne d’assemblage ne constitue pas une ressource limitée. L’atelier travaille 7,5 heures par jour.

Le personnel est spécialisé par atelier. L’usine travaille 20 jours par mois

Quelle est la capacité mensuelle Machines de chaque atelier en heures pour les ateliers Electronique et Plastique ?

	
	Atelier
	A
	B
	C
	D

	Q 31
	Electronique
	2400
	3000
	4800
	7500

	Q 32
	Plastique
	3000
	3600
	4500
	6000


Quelle est la capacité mensuelle Main-d’œuvre de chaque atelier en heures pour les ateliers Electronique et Plastique ?

	
	Atelier
	A
	B
	C
	D

	Q 33
	Electronique
	2400
	3000
	4800
	7500

	Q 34
	Plastique
	3000
	3600
	4500
	6000


Quel est le nombre maximum de téléviseurs que l’on peut fabriquer en un mois dans chaque atelier en tenant compte des ressources Machines et Main-d’œuvre ?

	
	Atelier
	A
	B
	C
	D

	Q 35
	Electronique
	15000
	16000
	18000
	20000

	Q 36
	Plastique
	15000
	16000
	18000
	20000


Combien de personnes doit-on employer dans l’atelier de montage pour faire travailler l’usine à pleine capacité ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 37
	50
	60
	65
	75


Dans l’atelier Electronique, le temps moyen de séjour des pièces est de 2 jours. Quel est le volume de l’en-cours ? 

	
	A
	B
	C
	D

	Q 38
	1500
	3000
	4500
	6000


Dans l’atelier Plastique, on observe un volume d’en-cours de 3 000 pièces. 

- Quel est le temps de séjour moyen des pièces dans l’atelier (en jours) ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 39
	1
	4
	7
	10


- Quel est l’indice de fluidité ?

	
	A
	B
	C
	D

	Q 40
	0,01%
	0,33%
	2,5%
	10%
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